

ПЛЕНУМУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Принимай, Родина, наши подарки!

Меньше месяца отделяет нас от июльского Пленума ЦК КПСС, который обсудит вопрос о ходе выполнения решений XXI съезда Коммунистической партии о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники. Трудовыми подарками встречают трудящиеся омичи Пленум Коммунистической партии. На каждом предприятии, в каждом коллективе нашего города и области рабочие становятся на трудовую вахту, берут новые, повышенные обязательства.

Особенно широко развернулось в эти дни соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда. Так, на судоремонтном заводе в прошлую навигацию за звание экипажей коммунистического труда боролось 46 судов. Сейчас же это число увеличилось. Теперь за почетное звание борется 56 экипажей.

Каждый день поступают на завод радиогаммы с судов. В них сообщается о принятии новых обязательств к Пленуму ЦК КПСС, рассказывается о трудовом энтузиазме речников. Вот выдержки из некоторых радиогамм. «В честь Пленума ЦК КПСС выполнить навигационный план на 120 процентов, сэкономить топлива 35 тонн, смазки — 600 килограммов, государственных средств — 110 тысяч рублей. Экипаж теплохода «Калашников».

«Майский план грузоперевозок брали обязательно выполнить на 110 процентов, к 27 мая выполнили на 148 процентов. Экипаж парохода «Николай Щорс».

Славно трудятся комсомольцы цехов завода. Недавно включился в соревнование за звание ударника коммунистического труда комсомолец электросварщика корпусного цеха Анатолий Чечулин. Он взял обязательство ежедневное задание выполнять не менее, чем на 150 процентов, выпускать продукцию только отличного качества, перейти в работе на самоконтроль, поступить нынче в институт. Первые же дни показали твердость слова комсомольца. Анатолий ежедневное задание выполняет на 160 процентов. Сейчас он успешно сдает экзамены в вечерней школе на аттестат зрелости.

Хорошо встречают июльский Пленум ЦК КПСС комсомольцы прядильной фабрики. Недавно 28 здешним юношам и девушкам присвоено звание ударников коммунистического труда. Не успели отзвучать еще аплодисменты на фабричном вечере, на котором ударникам соревнования были вручены похвальные листы горкома ВЛКСМ, как в соревнование за почетное звание включилось еще 20 человек.

К Пленуму ЦК КПСС молодежь фабрики обязалась за счет внедрения рационализаторских предложений дать экономии средств в три-четыре тысячи рублей, из сэкономленного сырья выработать полторы тонны пряжи, каждому поработать на строительстве нового корпуса.

Большие обязательства взяла комсомольская организация завода железобетонных изделий № 4: в течение месяца повысить производительность труда на пять процентов, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента, выполнить ко дню открытия Пленума ЦК КПСС план семи месяцев, объявить борьбу за экономию и в день открытия Пленума, 13 июля, работать на сэкономленном материале.

Работать как можно производительнее и лучше, организовать достойную встречу Пленуму ЦК КПСС — под таким лозунгом идет сейчас трудовая переключка коллективов. Трудовыми подарками страна встречает июльский Пленум ЦК КПСС.



Ткачиха сунонной фабрики Нина Сосненко показывает пример образцового труда. Она систематически перевыполняет производственное задание, выпускает продукцию только отличного качества. В эти дни девушка трудится с особым старанием. Фото Э. Савина.



ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 71 (2857)

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Среда, 15 июня 1960 года.

Цена 20 коп.



Рационализатор Омского шинного завода Николай Мысливцев внес и внедрил несколько рационализаторских предложений. Он сконструировал механическое приспособление для стыковки ободных лент. Уже прошло первое испытание, результаты хорошие.

НА СНИМКЕ: технолог цеха Галина Ананьева и старший наладчик Николай Мысливцев осматривают стыковку ободных лент, сделанную на новом станке. Фото Э. Савина.

ВАХТА ТРУДОВАЯ, ВАХТА БОЕВАЯ

До конца смены оставалось еще несколько часов, когда кончилась пряжа. Беда еще усугублялась тем, что в этот день не вышла на работу из-за болезни мотальщица. Швейной бригаде в целом грозил простой, невыполнение задания.

Тогда швея Мария Концевая уверенно встала за мотальную машину.

— Сейчас пряжа будет! — сказала она.

Подруги не удивились такому заявлению. Они знали, что Мария в свободные от основной работы часы сумела овладеть двумя смежными профессиями, в том числе вполне могла заменить и мотальщицу.

Действительно, прошло немного времени, и бригада вновь заработала ритмично. Задание не было сорвано, наоборот, оно было перевыполнено.

Это лишь один из многих примеров из жизни

комсомольцев и молодежи исилюкльсской трикотажной фабрики имени Крупской. Вместе со всем коллективом молодежь несет сейчас трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Девушки, а их большинство на фабрике, соревнуются друг с другом, стремятся к тому, чтобы производить изо дня в день как можно больше продукции, чтобы не одной, не двум, не десяти работницам, а всем без исключения перевыполнять ежедневные задания. Поэтому тут сейчас, как никогда, развиты взаимопомощь, товарищеская выручка, чувство коллективизма.

Об этом наглядно говорит и пример с Марией Концевой. К слову сказать, лично у нее была еще в тот день пряжа, и она могла продолжать работу, выполнить свое производственное задание. Но разве могла Мария равнодушно смотреть на то, как рядом

с ней простаивают машины? Нет, конечно!

Много хорошего рассказывают на фабрике о комсомольско-молодежных бригадах Лидии Нефельд, Надежды Лядовских, Галины Пачиной. Все три коллектива борются за высокое звание коммунистических. Ежедневно каждая бригада выдает много продукции сверх плана, и задания, как правило, выполняются на 140—160 процентов.

Комсомольцы и молодежь фабрики решили в честь Пленума ЦК КПСС на три дня раньше срока выполнить июньский производственный план. И свое слово они держат крепко.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,
наш спец. корр.

КОРОТКО

На днях из Омска в совхоз «Цветочный» Русско-Полянского района выехала большая группа комсомольцев Октябрьского района. Молодые рабочие построят для целинников 70 домика из камышита и магазин.

Н. ПЕТРОВ.

И ТАКАЯ МИНУТА ПРИШЛА

В моторный цех авторемонтных мастерских аэропорта пришел паренек. Он решил стать слесарем-сборщиком.

Но не так-то просто постичь секреты сложного дела. Нужно учиться долго, терпеливо. Юрий Иванов понял это, когда стал его обучать опытный слесарь-сборщик Михаил Феоктистович Саратовкин.

Далеко не сразу все давалось легко. Случались и ошибки. Но у Юрия было большое желание, а у Михаила Феоктистовича — опыт, знания. Все это, вместе взятое, и дало желаемые результаты.

Юрий стал самостоятельно выполнять задания. Если что-нибудь не ладилось, на помощь приходили опытные рабочие, товарищи.

Стал частенько поглядывать Юрий на своего учителя Саратовкина. На рабочем месте того алел переходящий красный вымпел. Не то, чтобы зависть обуяла парня, просто ему хотелось работать так, как трудится Михаил Феоктистович.

И такая минута пришла.

Но не сдаётся учитель. Каждый раз, когда подводятся итоги, рабочие цеха знают: быть вымпелу у Юрия или у Михаила Феоктистовича. Каждый месяц «соперники» меряются силами.

А Юрий уже сдал на пятый разряд и выполняет сменное задание на 130 процентов. Да и как же иначе? Ведь он вступил в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Много пунктов записал Юрий в своих обязательствах. Тут и работа без брака, и рационализаторские предложения, и учеба, и участие в общественной жизни. Все это является программой его жизни. И за каждым пунктом — конкретные дела.

Юрий — член комитета комсомола, он ведет производственный сектор. Любое дело он принимает к сердцу и выполняет с душой.

Г. ПОПОВ,
юнкор.



Отлично несет трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС Александр Хайленко, машинист кренка № 4 цеха № 16 Омского нефтеперерабатывающего завода. Фото В. Помогалова.

ЗАВОД НАПРАВЛЯЕТ НА УЧЕБУ

На завод Галина Долгушина пришла после окончания технического училища. За два с лишним года работы девушка хорошо зарекомендовала себя. Обязательная, скромная, исполнительная, она освоила несколько профессий. Комсомольцы избрали ее комсоргом смены. Девушка — пионервожатая отряда. Последнее время Галина работает свидетельницей, готовится и поступает в институт.

Замечательная характеристика у Долгушиной. И не у нее одной. Вера Зарубина тоже хороший ра-

ботник. Она трудится техником в отделе механизации. Два года была комсоргом, член цехового комитета комсомола. Ныне она кончает третий курс машиностроительного института.

Когда на заводе зашел разговор с начальниками цехов, парторгами, комсоргами, кого из молодежи послать по рекомендации на учебу, в первую очередь назвали их имена. Назвали также и Ивана Черединова и Валентину Попович. Тяга к учебе у них большая. Все они будут учиться,

получая стипендию от завода. А потом, после окончания вузов, снова вернутся к нам, но уже молодыми специалистами с высшим образованием.

Галину Долгушину мы рекомендуем в Московский институт тонкой химической технологии, Веру Зарубину — на дневное отделение Омского машиностроительного института, Валентину Попович и Ивана Черединова — в автомобильный институт.

Н. КНЯЖЕЧЕНКО,
начальник отдела кадров шинного завода.

Щ?

Е АХ

пуска сов-
е коля они
вляются на
курорта

ия пути, а
бору, в па-
ом воздухе
ательно, за-
ательно!

и туристы
а готовят
та все они
едисты, но
ка не по-
е жалеют
осипедные
е у тури-
и костюмы,
ряжение, и
нах уже
е, получен-

уде
ЕДВЕДЕВ,
комитета
кордной

КАТ

осквичом»,
блей, а ки-
— 29
пешинит

дается абе-
технической
правленный
ичным ма-

ых автома-
ное пользо-
пришлась
ествий и
поездок.

этой цен-
ней» все
Ими уже
около ста

время парк
ката зна-
тся.

А. ЛИСИН.

берега ша

е в воскре-
оудить ры-
пригрело
или берега
заполнили
и голоса-
ка. На пля-
ько моло-
илье. Все
чтобы хо-
в этот пер-
ему теп-

провел у
ингрался в
зал. Луч-
придумать!

ИКОЛАЕВ,
юнкор.



Жарко... И все же хорошо посидеть на лавочке в сквере с журналом или книгой. Белокурая девушка, которую вы видите на снимке, так и сделала. Посмотрите: она — вся внимание. А ребятам так хочется завязать знакомство!

С кинопередвижкой по бригадам

— Почему у нас долго нет кино?

— Когда к нам привезут новые фильмы?

Такие жалобы можно было часто услышать еще год тому назад от колхозников сельскохозяйственной артели имени Ленина Марьяновского района, а особенно от жителей Новой и Старой Шараповки, Петровки.

Действительно, Шараповский куст долгое время считался отстающим. Здесь часто менялись киномеханики, из месяца в месяц не выполнялись планы демонстрации фильмов. И естественно, колхозники были недовольны.

Положение изменилось, когда в Шараповку приехал комсомолец Виктор Гиль. В 1958 году он окончил десятилетку, а затем техническое училище в Омске и получил специальность киномеханика.

С большим желанием взялся Виктор за дело. Он установил строгое правило: в течение месяца бывать со своей передвижкой в каждом из трех населенных пунктов не менее 7—8 раз. Так молодой

киномеханик и делает. За день-два до приезда в какую-либо бригаду Виктор широко оповещает колхозников о новом фильме, пишет рекламу, беседует с людьми. И как результат — клуб во время сеансов бывает всегда полон.

Колхозники с удовольствием ходят сейчас в кино. Довольны они и тем, что Виктор хорошо ведет демонстрацию фильмов. На экране всегда четкое изображение, лента не рвется, звук чистый.

Большую заботу проявляет Гиль о демонстрации сельскохозяйственных фильмов. Так, недавно он показывал по бригадам фильм «Герентий Мальцев», «Малая механизация в животноводстве» и другие. Колхозники поэтому не только хорошо отдыхают по вечерам, но и получают для себя много полезного.

Можно с уверенностью сказать, что отдых колхозников находится в надежных руках.

В. ГОВЕЛКО,
зам. зав. Марьяновским
отделом культуры.

К ПОЛЯРНОМУ КРУГУ

По маршруту Омск—Салехард идет теплоход «Романов». На борту его юные путешественники, учащиеся шестых-седьмых классов школы № 94.

Многое предстоит узнать ребятам за дни поездки. Они познакомятся с природными богатствами Сибири, будут наблюдать за лесными массивами, продвигающимися на север, впервые увидят белую ночь, почувствуют величественную красоту Иртыша и Оби.

В Салехарде школьники побывают на рыбоконсервном комбинате. Но в первую очередь их заинтересуют, конечно, народности, проживающие в этом городе.

Остановка в Тобольске расширит и углубит знания

школьников по истории. Здесь много мест, связанных с жизнью и деятельностью Ермака. В городе есть памятник Ермаку, воздвигнутый еще в 1839 году. Кроме того, Тобольск является родиной великого русского ученого Д. И. Менделеева, композитора А. А. Алябьева, художника В. Г. Перова. В этом городе отбывал ссылку М. А. Фонвизин и другие декабристы.

В Тобольске школьники примут участие в раскопках.

Глубже разобраться в увиденном помогут ребятам учителя Р. В. Долговых и Л. Ф. Коновалова, которые путешествуют вместе с ними.

А. ЗААЛОВА,
библиотекарь мединститута.

«НЕКУЛЬТУРНЫЙ ПАРК»

ФЕЛЬЕТОН.

*

то Справца. Я не стала спрашивать у папы, кто это такой Октябрьский райком комсомола и кто это такой Справец. Зато я знаю, кто дружинники. Это такие дяди и тети, у которых красные повязки на руках. Только я не поняла, почему папа спрашивал, куда они смотрят. Мы видели в парке много дружинников. Все они смотрели, как играют в волейбол. И кричали.

Я захотела на карусель. Очередь была большая, но мы все равно решили ждать. Сначала у нас не было билетов. И в нассе не было. Потом пришел какой-то дядя и продал папе билет. Потом мы ждали еще долго, а карусель все не крутится и не крутится. Все кругом спрашивают, почему она не крутится. А тетя, которая сначала продавала билеты, говорит, что она не крутится потому, что монтер пошел обедать. Мы с папой рассердились и сказали тете:

— Отдайте наши деньги. Мы пойдем домой и будем там культурно отдыхать.

А тетя деньги не отдает и заставляет нас ждать, когда карусель закрутится. Папа ждать не стал и сказал:

— Пойдем к Реперьяшу.

Реперьяш — это Зигмунд Александрович. Он заместитель того дяди, который директор парка культурного отдыха.

И мы пошли к Реперьяшу. А там уже и без нас было много народу. Все шумели, кричали, требовали завести карусель. А дядя Реперьяш говорил, что им велели крутить карусель по часам и что по часам они не могут. А потом он сказал, что току нет и крутить они не будут.

Ой! Как тут стало интересно! Все сразу требовали отдать деньги за билеты, а Реперьяш не отдает. Тогда какая-то тетя сказала, чтобы ей дали книгу жалоб. Все стали подписываться. Папа говорит:

— Подписываюсь обеими руками.

Но подписался почему-то только одной.

И мы снова пошли на карусель. Она все еще не вертелась. Папа посадил меня на лошадку. Много дядей схватили карусель сбоку и стали ее крутить.

Долго кататься мы не могли. Ведь все папы устали, а не только мой. Мы пошли домой. Я больше никогда не приеду в некультурный парк. Лучше в следующее воскресенье поеду с папой рыбу ловить.

Рассказ Наташи записал
Юрий МОРОЗОВ.

МОЛОДОСТЬ

На скамейке,
Под заснувшим пленом,
Еле слышно
Шепчутся влюбленные.
То ли ветер,
То ли он, не знаю,
Прошептал ей ласково:
Родная!

Может быть, она,
А, может, ветер,
— Мой любимый! —
шепотом ответил.

На скамейке
С девушкой несмелой
Не мая ли молодость
Сидела?

Л. ЧАШЕЧНИКОВ.

Фотографии обвиняют

Недалеко от Омска расположен колхоз имени XX партсъезда Ульяновского района. В колхозе около тысячи жителей, очень много молодежи.

Каждому хочется интересно, культурно, содержательно провести свой досуг. Но посмотрите сами, можно ли хорошо, по-настоящему отдохнуть в таком клубе.

— Полно. Клуб ли это? —спросите вы. — Этот дом уж скорее похож на заброшенный клуб, в который давно никто не заходит, не прибирает.

Вот именно, этот клуб заброшенный. Но заброшенный не потому, что сюда никто не заходит, а потому, что те ребята и девчата, которые должны быть в клубе хозяевами, считают себя гостями и ровно никакой заботы о своем клубе не проявляют. Посмотрите, как выглядит вход в клуб, так сказать, внешне (снимок сверху): кругом груды мусора, неприглядно. Да и как догадаться, что это клуб? Вывески, и той нет.

Неужели не могли бы колхозные ребята и девчата провести воскресник, прибрать территорию возле клуба, оформить вывеску, плакаты!

А вот как выглядит клуб внутри (снимок внизу).

Поломанные скамейки, перевернутые вверх ногами стулья, неуютно. Нет, не располагает такой клуб к отдыху. Да еще если учесть, что уже два месяца не работают в клубе кружки художественной самодеятельности.

Молодежь ждет, когда правление колхоза поторопится со строительством нового клуба, а на старый клуб рукой махнула. А правление не торопится...

Фото В. Гладкова.



ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

де» отды-
рсию пой-

ры часто
слышать на
И это не
е наступи-
ечательная
етних от-

ке подка-
са. Боль-
ютниц от-
в Красно-
ыха Улья-
и. Шутки,
мех крас-

норечивее всего говорили о хорошем настроении отпускников.

— Загорайте лучше! Поправляйтесь! — от души напутствовали мы Надю Козлову, Валю Соснину, Надю Федяеву, Люду Фомину, Свету Григорьеву, Галю Демину и Галю Сивчик. 12 веселых и интересных дней проведут они в доме отдыха.

С туристическими путевками путешествуют сейчас по побережью Черного моря наши товарищи — Клава Парыгина из четвертого

цеха и Владимир Черепанов из пятого цеха.

И так проводят свой летний отдых не только они.

А те, кто остался в городе? Будет ли их отдых интересным? А как же! Работницы нашей фабрики смогут посетить краеведческий музей, аэроклуб, сукожную и кордную фабрики, а также обувную фабрику «40 лет Октября», куда мы организуем экскурсию.

Интересными будут поездки на «зеленый» остров за город.

Любители спорта, а их на нашей фабрике большинство, примут участие в стрелковом соревновании, совершат пробные прыжки с парашютной вышки, посетят военно-морской клуб ДОСААФ.

А потом мы организуем коллективное посещение театра.

Мы хотим сделать так, чтобы надолго запомнились всем работникам нашей фабрики дни летнего отпуска. Тогда и работа пойдет веселее.

Г. КОБРИНА,
секретарь комсомольской
организации обувной фабрики № 1.

Пропагандист—это учитель, вожак

Вера Васильевна Киселевой принесли прямо домой пригласительный билет на актив горкома ВЛКСМ. Сначала она удивилась: «Вроде уж вышла из комсомольского возраста», а потом, прочитав повестку дня, поняла, что приглашают ее как пропагандиста — ведь актив посвящается итогам учебы в сети комсомольского политпросвещения и задачах на новый учебный год. Уже в дороге подумала: «Наверное, надо будет выступить, поделиться опытом с молодыми пропагандистами, а я и не подготовилась — билет вручили вечером».

Председательство в уючий объявляет:

— Слово предоставляется пропагандист у треста № 2 Киселевой.

Прост и непосредствен ее рассказ, Вера Васильевна вспоминает, как ей удалось наладить работу кружка, сдружиться со слушателями.

— Я знаю, как живут мои слушатели, с кем дружат, чем интересуются, как им надо помочь, — говорит Вера Васильевна. — Если случится, что кто-нибудь из моих учеников заболел, я стараюсь побывать у него дома. Девушки и юноши чувствуют мою заботу. У меня с ними хороший контакт, взаимопонимание.

Да, есть чему поучиться молодым, начинающим пропагандистам у Веры Васильевны. Когда ей вручали на актив похвальный лист горкома ВЛКСМ, из президиума сказали:

— Побольше бы нам таких пропагандистов, с такой подлинно материнской заботой о слушателях.

Похвальными листами горкома ВЛКСМ были также награждены на активе и многие другие пропагандисты старшего поколения, которые ве-

С СОБРАНИЯ АКТИВА ГОРКОМА ВЛКСМ

ли занятия в сети комсомольского политпросвещения; среди них тт. Цеховал, Файн, Чапля.

А вот выступает молодой пропагандист из «Омскстроя» Майя Ещенко. Пропаганда политических знаний в кружке, руководимом ею, тоже была очень яркой, доходчивой, убедительной. Майя вела кружок по изучению истории ВЛКСМ. Сначала она, как и большинство начинающих пропагандистов, не умела разжечь горячий спор, дойти до сердца учеников. Она рассказывала, «читала лекции», а ученики только слушали и, как казалось Майе, мало вникали в то, что она говорит.

— Тогда я, — вспоминает на активе Майя, — стала учиться проводить живую беседу, вовлекая в занятие всех.

Майю Ещенко поддерживала пропагандист, руководитель постоянно действующего семинара при Центральном райкоме ВЛКСМ Н. Новопашина:

— Не нужно докучать слушателям своими пространными лекциями. Ведь известно, что истина рождается в споре.

Разнообразные методы проведения занятий, использование художественной литературы — вот что будет способствовать успеху работы кружка.

Чтобы учить других, надо самому неустанно учиться, пополнять багаж знаний.

А вот горком ВЛКСМ и райкомы ВЛКСМ очень мало помогают пропагандистам учиться. Горком ВЛКСМ не провел для пропагандистов ни одного семинара, не лучше проявили себя в этом отношении и райкомы ВЛКСМ. И поэтому все пропагандисты, высту-

пившие на активе, что называется, «в один голос» упрекали районные комитеты за слабую помощь в работе, за плохой контроль за состоянием учебы в комсомольской политсети.

Совершенно запущенной оказалась политическая учеба молодежи на нефтезаводе, а Сталинский райком ВЛКСМ не принял мер к тому, чтобы выправить такое положение.

Вовсе забытыми оказались те юноши и девушки, которые избрали для себя форму самостоятельной политучебы. Для них не было организовано консультаций, циклов лекций, коллективных семинаров, не нашли еще массового распространения агитпункты на дому.

Состояние учебы в сети комсомольского политпросвещения города в этом году не соответствовало еще постановлению ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Большое распространение должны получить в следующем учебном году кружки «Коммунизм — практическая задача молодого поколения», вечера вопросов и ответов, экономические и технические конференции, диспуты.

На активе выступили секретарь горкома КПСС тов. Бухтияров и секретарь обкома ВЛКСМ тов. Карякина.

Через все выступления ярко прошла мысль: хороший, чуткий, умный пропагандист, пропагандист-учитель, вожак, друг — вот от кого в конечном итоге зависит успех политического воспитания молодежи. Помните, что сказали на собрании актива о пропагандисте Вере Васильевне Киселевой: побольше бы таких наставников молодежи.



КИЛОГРАММ БУДЕТ!

Велосипед резко затормозил. Соскочив с него, невысокая худощавая девушка в рабочем халате протянула нам руку:

— Здравствуйте. Ну, как вам нравится мой гурт?

Вопрос, на который можно было ответить только так:

— Хороши!

Так мы и ответили, потому что и в самом деле черно-белые бычки нагульного гурта Любы Крайкиной, которую вы видите на снимке вверху, своей упитанностью радовали глаз.

Люба в животноводстве — не новичок: три года работает она на ферме Омского племенного завода. Пришла сюда она по семейной традиции — ее отец отдал животноводству многие годы. Люба помнит, как, впервые провожая ее на ферму, отец сказал веско:

— Ну, дочка, уговор — Крайкиных не подводить. Чтоб твоё имя только среди лучших числилось. Ясно?

Отец надеялся на Любу не зря: сейчас имя его сероглазой дочери

в числе лучших пастьухов племзавода.

Люба охотно говорит о своей работе, о жизни бригады, о выполнении обязательств.

— Наша бригада, — рассказывает она, — вступила в соревнование за достижение звания коллектива коммунистического труда. Вот почему, принимая новые обязательства, мы решили назвать высокую цифру: получать на каждого теленка не менее 900 граммов привеса в сутки при плане 700 граммов привеса. Нам казалось, что большего, чем девятисотграммовые привесы, нам не достичь. Но уже в конце апреля, после взвешивания, мы убедились, что 900 граммов — это не предел. Об этом нам сказали апрельские показатели: 990 граммов. А потом мы прочитали в газете о похвале калачинских пастухов, призвавших бороться за килограммовые среднесуточные привесы, и решили ни в чем не уступать им. Правда, официально наше обязательство осталось без изменения, но я, как группкомсорг центральной фермы, могу поручиться за всех наших девчат: килограмм будет! Сейчас ведь лето — самая хорошая пора для нагула скота. Мы и килограмм непременно перекроем. Только бы вот...

Люба что-то не договаривает. Но потом решительно заканчивает:

— Зеленую подкормку не дают почему-то. И есть она на ферме, а бригадир и управляющий не дают ее для наших гуртов. Говорят, что, мол, выпаса у нас и так хорошие. Что же из этого, если хорошие? Ведь мы за мясо боремся, и, мне кажется, все этому служить должно. Дело-то общее!

Видно, что Люба глубоко и искренне болеет за свое дело и отнюдь не собирается успокаиваться достигнутыми, пускай даже и очень неплохими показателями.

Такое же боевое настроение и у другой девушки с соседней, второй фермы. Между живописными березовыми колками пасет свой гурт двух- и трехмесячных бычков Лида Липунова. Лида тоже является членом бригады, соревнующейся за коммунистическое звание, и тоже твердо решила бороться за килограммовые суточные привесы. Сейчас-то ей, конечно, будет трудновато сразу добиться килограмма — телята еще слишком малы, но уже через месяц-полтора девушка рассчитывает получить, быть может, и больше килограмма привеса в сутки.

Килограмм! Это, казалось бы, очень привычное в нашей жизни слово произносят сейчас молодые пастухи с особым чувством. Сейчас, когда наступило наиболее благоприятное время для получения высоких привесов на дешевых зеленых кормах, есть все возможности в короткий срок произвести более половины мяса к годовым обязательствам. Молодые пастухи Омского племзавода отчетливо представляют важность момента: у них наступили самые горячие, самые ответственные и напряженные дни. Соревнуясь за звания коллектива коммунистического труда, молодежные бригады ферм делают ставку на килограмм среднесуточного привеса — «золотой» килограмм, который обеспечит области выполнение социалистических обязательств по производству и сдаче государству мяса.

— Килограмм будет! — уверенно говорят они.

Рейдовая бригада «Молодого сибиряка»: Э. ВАНЧУК, секретарь комитета ВЛКСМ Омского племзавода, Ю. ЕФИМОВ, инструктор обкома ВЛКСМ.

ЗАБЫТАЯ ПТИЦЕФЕРМА

цыплята и утята были малыми, варили им кашу, обрат давали. А как подросли, хуже стало. Комбикормовой дробленки, и той цыплята и утята вдоволь, можно сказать, не видели.

Мы тешили себя надеждой, что в будущем году все будет по-другому, лучше. И что же?

Как было тесное старое помещение, так в нем и нынче ютятся куры и утки. Мы не можем даже проследить, сколько же получаем яиц от каждой птицы. По-прежнему, очень плохо и с кормами. Поэтому и на ферме низкая яйценоскость. А ведь мы обязательство брали,

не хотели в хвосте у других плестись. Слышим часто, как передовые птичники добиваются успехов, делаются своим опытом. И нам становится обидно. Выходит, мы самые отстающие. Но ведь каждая из нас работает на птицеферме с желанием.

И еще мне хочется сказать вот о чем. Почитаешь в газете, как молодежь в других районах борется за развитие птицеводства, какие рекорды ставит по увеличению яйценоскости и веса птицы, опять обидно за нашу Смирновку. У нас молодежь не болеет за дела птицефермы.

Может быть, виновата в этом комсорг Галина Сонина, которая не вникает в хозяйственные дела, не беседует с комсомольцами. Только я так скажу: если ты передовой человек, не нужно тебе толкача, сам поймешь, что важно для родного колхоза в данный момент.

Очень плохо у нас идут дела с птицей. Получаем мы с инкубатора утят и цыплят, изза неподготовленности помещения и кормов они погибают. Лето нынче суровое, а птица любит тепло, вот и получилось у нас в мае около десяти процентов отхода молодняка.

Более двух тысяч кур и около 300 уток на птицеферме. При хорошем уходе завалили бы они нас яйцами. Не только по 90 яиц, а больше можно получить за сезон от каждой утки. Но ведь для этого условия нужны. А у нас их нет. А главное — никому до этого дела нет. Спрашивается, какой же вклад внесет наш колхоз в выполнение районного обязательства по птицеводству?

М. МОЧАЛОВА, птичница колхоза имени Петра Ильичева Нижне-Омского района.

ВНИМАНИЕ!

Кунгурский сельскохозяйственный техникум-интернат для инвалидов Отечественной войны и труда принимает учащихся на отделения: агрономическое, зоотехническое и механизации сельского хозяйства.

Техникум выпускает специалистов средней квалификации. Срок обучения 4,5 года. Принимаются инвалиды всех категорий и групп по направлениям отделов социального обеспечения и имеющие образование не менее 7 классов.

Все принятые зачисляются на полное государственное обеспечение. Явка на экзамены только по вызову.

Адрес техникума: Пермская область, Кунгурский район, почтовое отделение Садоагодное.



На птицеферме Смирновской шестой бригады колхоза имени Петра Ильичева я работаю с прошлого года. Тогда же стали птичницами и две другие колхозницы — Наталья Макеева и Пана Богданова. Все мы давно уже вышли из комсомольского и даже из молодого возраста, но привыкли быть всегда там, где нужнее наши руки. В прошлом году стало у нас подниматься птицеводство. Получать надо с инкубатора кур и уток, а птичник нет. Подумала я и решила: надо выручать. Пошла на птицеферму.

Научиться ухаживать за птицей дело, конечно, нехитрое, если есть для нее в запасе корм. А в этом мы сразу столкнулись с трудностями. Пока



КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — новая широкоэкранная цветная кинокомедия «Девичья весна» — в 9-15, 11-10, 1-05, 3, 4-55, 8-50, 8-45 и 10-40 веч. 2-й зал — новый художественный фильм «Меч и Роза» — в 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15 и 11 ч. веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Рапсодия» — в 9-10, 11-05, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-50 веч.

«ЛУЧ» — «Человек меняет кожу» (2-я серия) — в 1, 4-45 и 8-25 веч. «Мичман Панин» — в 11, 2-40 и 6-25 веч., в 10 ч. веч. — продленный сеанс «Мичман Панин» и кинохроника.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — К62-32. О недоставке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

За редактора А. БРАЖНИКОВ.

ПОД1207.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 4750.

Тираж 30 000.